



Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

11 апреля 2013 года • 52-й год издания • № 15 (2900) • <http://www.sbras.ru/HBC/> • Цена 7 руб.

НОВОСТИ

Академическая премия — сибирскому учёному

Постановлением Президиума Российской академии наук премия имени Н.В. Мельникова 2013 года присуждена доктору химических наук Аввакумову Евгению Григорьевичу (Институт химии твёрдого тела и механохимии СО РАН) за серию научных работ по теме «Применение механических методов активации для комплексной переработки природного и техногенного сырья».

Объектами исследований Е.Г. Аввакумова являются перспективные циркон-ильменитовые месторождения юга Западной Сибири, расположенные в Томской, Омской, Новосибирской и Тюменской областях. Автором досконально изучен процесс механической активации руд ряда россыпных месторождений, показана возможность использования для комплексной переработки рудосодержащих песков циркон-ильменитовых месторождений новых, более простых и экономичных механохимических методов с целью получения большой номенклатуры функциональных материалов. После операций обогащения и разделения компонентов песков для минералов, содержащихся в рудном песке, предложены методы их переработки, как на стадии вскрытия, так и на стадии синтеза из них новых функциональных и керамических материалов. Работы Е.Г. Аввакумова имеют большое научное и практическое значение в горном деле и металлургии.

Кадры

Доктор физико-математических наук Губайдуллин Амир Анварович утверждён в должности заместителя директора по научной работе Тюменского филиала Института теоретической и прикладной механики им. С.А. Христиановича СО РАН на новый срок.

Региональный этап федерального конкурса пройдёт в Новосибирске

Предпринимательский конкурс «Бизнес инновационных технологий» (БИТ) проводится в России в десятый раз. Его региональный этап пройдет 22—25 мая в Академпарке.

Мероприятия БИТ позволят участникам получить необходимые навыки для создания успешного бизнеса, компетентную обратную связь от менторов проектов и судей конкурса, а также «засветиться» перед потенциальными инвесторами. Команды, победившие в БИТ-Сибирь, смогут побороться за попадание в федеральный финал, который пройдёт в рамках Московского международного форума инновационного развития «Открытые инновации» с 31 октября по 2 ноября 2013 года.

Для участия в конкурсе необходимо зарегистрироваться на официальной странице БИТ-Сибирь и заполнить предварительную заявку.

Важнейшая составляющая инновационного развития

4—5 апреля в Новосибирске состоялось тридцать первое заседание постоянно действующего семинара при Парламентском Собрании Беларуси и России по вопросам строительства Союзного государства на тему «Научный потенциал Беларуси и России в области фундаментальных и прикладных исследований как важная составляющая инновационного развития Союзного государства».



В работе семинара приняли участие депутаты Парламентского Собрания Союза Беларуси и России, руководители Законодательного Собрания и Правительства Новосибирской области, руководители и члены Российской академии наук, Сибирского отделения РАН и Национальной академии наук Беларуси, представители образовательных учреждений России и Беларуси, представители

бизнеса в области высоких технологий.
(Подробности на стр. 2)

На снимке: — программа заседания началась на торжественной ноте — председатель Сибирского отделения академик А.Л. Асеев вручил диплом Почётного доктора СО РАН академику О.А. Ивашкевичу (Республика Беларусь) — за большой вклад в развитие науки и международное научное сотрудничество. Фото В. Новикова

«Russian StartUp Tour» в Академгородке

Четвёртого апреля в Технопарке новосибирского Академгородка прошёл «Road Show Russian StartUp Tour». Тур организован Фондом «Сколково», Зворыкинским проектом и «Российской венчурной компанией», проходит с марта по апрель 2013 года в 15 крупнейших российских городах.

Основная цель мероприятия — поиск молодых бизнес-талантов. Наиболее активные и талантливые участники «Road Show Russian StartUp Tour» должны получить грантовую поддержку на развитие своих проектов. В программе мероприятия были мастер-классы, бизнес-игры, коучинг-семинары и консультации экспертов. В качестве спикеров и менторов выступили

Марк Шмулевич, заместитель министра связи и массовых коммуникаций РФ, Сергей Блинцов, руководитель Зворыкинского проекта (Росмолодёжь), Михаил Харузин, управляющий по инвестициям ФПИ Российской Венчурной Компании, Пекка Вильякайнен, Советник Президента Фонда Сколково и др.

В рамках мероприятия также прошла пресс-конференция и круглый стол, посвящённый состоянию IT-отрасли в стране. Анатолий Дюбанов, руководитель департамента информатизации и развития телекоммуникационных технологий Новосибирской области рассказал о последних проектах и инициативах областного правительства, в

частности, о ходе строительства Технопарка, междууниверситетской магистратуре по инженерингу, Электронном правительстве и о Большом инновационном IT-форуме «Сибирская индустрия информационных систем», который пройдёт уже в пятый раз 24-25 апреля этого года.

На круглом столе заместитель министра связи и массовых коммуникаций РФ Марк Шмулевич обсудил состояние IT-отрасли страны с представителями СО РАН и руководителями компаний.

Развернулась бурная дискуссия о том, как лучше развивать эту сферу, как создать новые механизмы, повысить качество образования и остановить утечку мозгов за

рубеж, каким образом сделать профессию программиста привлекательной для молодёжи. Сошлись на том, что действовать нужно, объединив усилия науки и бизнеса.

По словам замминистра, в этом году будет определен механизм, на основе которого будут созданы исследовательские центры в сфере IT, способные заявить о себе на мировой арене. Также в планах министерства к 2018 году в два раза увеличить количество IT-специалистов.

В итоге из двухсот заявок было выбрано двенадцать, а наши стартап-команды смогут принять участие в международной конференции «Startup Village» в Москве.

Соб. инф.